

郑文倩:一心只想当老师

□晚报记者 朱海龙 文/图

今年,扶沟县柴岗镇张力士庄的 郑文倩以 482 分的成绩被洛阳师范学 院录取。

郑文倩考上大学的消息让一家人着实高兴了一阵子。但高兴之后,一家人有实高兴了一阵子。但高兴之后,一家人开始为郑文倩的上学费用发愁。这是因为家里给郑文倩的爷爷治病欠了不少外债,再加上郑文倩的母亲常年有病,需要吃药,实在拿不出郑文倩上大学所需的近万元费用。

7月27日中午,烈日炎炎,记者来到郑文倩家。此时,家里只有郑文倩下。此时,家里只有郑文倩一个人。她告诉记者,她的爸爸在外地打工,母亲在弟弟的陪伴下又去医院看病去了。家里为了给患肺癌的

爷爷看病,花了好几万元,借了不少 外债,家庭经济状况很差。

郑文倩并没有因贫困而自卑,反而更加坚强。郑文倩告诉记者,她在上高一时曾因家庭贫困产生过辍学外出打工的念头,是班主任的一句话让她重新点燃了希望。老师当时对她说,即使是打工,也要当一名有知识、有能力领导别人的打工者。从那时起,她就梦想当一名老师,通过自己的言传身教教育学生好好学习,将来回报社会。为此,她填报的高考志愿全是各地的师范学院。

如今,为了筹集郑文倩上大学的 费用,郑文倩的爸爸把家里喂的鸡卖 了。郑文倩暗下决心,上大学以后一 定好好学习,将来回报社会。





李小康:勤奋学习奔小康

□晚报记者 朱海龙 文/图

李小康是扶沟县柴岗镇前李村人。他家的房子是 20 多年前建的老房子。日前,李小康家的房子被列人国家危房改造项目,得到免费修缮,外墙被粉刷成白色,房顶也进行了加固,一家人为此很高兴。李小康家的小院里种有黄瓜,还有几棵长势喜人的果树。

今年,李小康以 664 分的成绩被复旦大学录取。很快,李小康考上复旦大学的消息传开了,轰动了整个前李村。李小康成了前李村历史上高考成绩最好、考取大学最好的学生。村里人都羡慕地对李小康的父亲说:"真好啊,你儿子为咱村争了光!"

李小康的母亲是农民,没有什么文化。她只知道儿子考得好,村里

人都夸儿子有出息,她就嘿嘿地笑 个不停。

李小康的母亲说:"儿子在家排行老四,上面有3个姐姐。儿子的名字是他爸起的,寓意家里很快就要过上小康生活。这十多年下来,家里的生活条件虽然比以前有所好转,但由于几个孩子都在上学,日子过得也很紧。如今小康也考上了大学,家里的小康生活应该就要到来了。"

"书山有路勤为径,学海无涯苦作舟"。这是李小康的座右铭。李小康把座右铭贴在床头,时刻提醒着自己。小康知道,父母为他上学付出很多,他只有好好学习,将来考上大学,才能让父母过上真正的小康生活。为了实现自己的奋斗目标,在高中阶段,他把绝大部分时间都用在了学习上。如今捧着大学录取通知书,李小康的脸上露出灿烂的笑容。

姚文焕:心怀远大理想

□晚报记者 朱海龙 文/图

今年,扶沟县韭园镇二十店村的姚文焕以 548 分的成绩被郑州大学录取。虽然家庭贫困,但她心怀远大理想。她认为,人活着就是为了改变世界。

姚文焕家的厨房早已破旧不堪无法使用,就在院子里简单搭了一个灶台。她家的房子里到处都是杂物,让人无法下脚。姚文焕告诉记者,这些都是妈妈捡来的废品,以后卖了贴补家用。

姚文焕告诉记者,7年前,她的爸爸被查 出得了癌症,这让本就穷困的家庭陷入了更 加窘迫的境地。本已考上大学的大姐也因此 失去了上大学的机会。如今,妈妈还在为大 姐没有上成大学而内疚。花了几万元后,爸 爸还是永远离开了她们。妈妈带着姐弟4人 艰难度日,吃的菜都是别人不要的烂菜叶。

姚文焕讲,她的二姐在上大学时贷了六 七万元钱,现在考上了研究生,贷款还没有 还清。

姚文焕说,家庭条件虽然不好,但她从不气馁,而是努力学习,为自己的人生目标而奋斗。"人活着就是为了改变世界"这句话一直是她奋斗的动力。

